



中国会计学会对外学术交流专业委员会暨CJAS 2021年第一次学术研讨会在杭州成功举办

发布时间: 2021-5-19 浏览次数: 82 [【打印此页】](#) [【关闭窗口】](#)

2021年5月16日,中国会计学会对外学术交流专业委员会暨《China Journal of Accounting Studies (CJAS)》2021年第一次学术研讨会在杭州隆重召开。本次会议由中国会计学会对外学术交流专业委员会和《China Journal of Accounting Studies (CJAS)》编辑部主办,浙江工商大学会计学院承办。浙江工商大学党委委员、浙江省社科联副主席范钧教授,中国会计学会对外学术交流专业委员会副主任刘星教授,《China Journal of Accounting Studies (CJAS)》联合主编陈汉文教授,《会计研究》编辑部主任刘国强博士,浙江工商大学会计学院院长胡国柳教授,香港理工大学曾晓亮教授,加拿大皇后大学张宁教授及来自复旦大学、浙江大学、上海交通大学、西安交通大学、中山大学、厦门大学、重庆大学、上海财经大学、对外经济贸易大学、中南财经政法大学、北京第二外国语学院、浙江工商大学等国内知名院校的专家与学者参加了会议。

会议开幕式由浙江工商大学会计学院院长胡国柳教授主持。浙江工商大学党委委员、浙江省社科联副主席范钧教授致开幕辞,对与会嘉宾和在座学者表示热烈欢迎,介绍了学校在学科建设方面所取得的成绩,对会议表达了良好的祝愿。中国会计学会对外学术交流专业委员会副主任刘星教授发表致辞。他指出,本次会议主题体现了国内外宏观经济环境变革对中国会计学研究的客观要求以及会计学者的关切,具有鲜明的时代特色和高度的使命感。《China Journal of Accounting Studies (CJAS)》联合主编陈汉文教授对近年来的用稿情况进行了简要的介绍。他表示,将努力建设成为代表中国水平的国际性期刊,不断提高我国会计学科研究影响力。

主题报告环节分别由浙江工商大学会计学院副院长曾爱民教授和浙江工商大学会计学院杨玉龙教授主持。

香港理工大学曾晓亮教授作题为《Environmental, Social and Governance (ESG) Research in Accounting》的主题报告,着重探讨如何才能进行高质量的研究这一问题,分享了其在企业社会责任方面的研究成果。他以航母为例,生动形象地解释了公司治理(CG)和企业社会责任(CSR)的区别与联系,层层深入分析了企业社会责任在企业发展中的重要意义,并指出了具有广阔前景的潜在研究选题。

加拿大皇后大学的张宁教授通过分析会计领域中美研究现状的差异,发表了题为《Research on the emerging markets》的主题报告。张宁教授从学术共同体对因果关系的持续高涨的要求出发,指出了以中国为代表的新兴市场在科研领域可能迸发的三个主要机遇:一是丰富的政策所带来随机事件冲击,二是特有的微观个体数据(细颗粒数据),三是独特的历史和制度所赋予的独特故事场景。这三者均有助于学者识别重要变量之间真正的因果关联。

本次大会共设5个分会场,第一分会场由重庆大学辛清泉教授主持,第二分会场由上海财经大学曾庆生主持,第三分会场由浙江大学陈俊教授主持,第四分会场由北京第二外国语学院尹美群教授主持,第五分会场由中南财经政法大学张敦力主持。本次会议共收到近百篇投稿论文,经数十位专家评分后遴选出20篇论文进行现场汇报,内容涵盖企业社会责任、审计质量、信息披露监管、财务会计、政府会计等多个领域。会议为每一篇论文均邀请了国内知名的专家学者进行点评,点评专家提出了细致且具有指导性的意见,与报告人展开了深入的探讨,交流气氛十分热烈。

会议闭幕式由浙江工商大学会计学院党委书记罗金明教授主持。《会计研究》编辑部主任刘国强博士作总结发言。他指出,本次研讨会不仅得到了资深专家支持,还吸引了青年学者积极参与,专家学者间的精彩合作凝聚成中国会计理论研究的走向国际、走向世界的发展力量。下届会议承办方代表、首都经济贸易大学会计学院副院长于鹏教授对会议给予了高度肯定,并热情邀请线上线下的与会学者们于金秋时节共赴首都经济贸易大学参加第二次学术研讨会。本届会议承办方代表、浙江工商大学会计学院院长胡国柳教授向会计同仁们表达了由衷感谢。

此次会议以“线上+线下”的形式举办，大量专家学者在线观看直播，积极参与，共享学术盛宴。会议的召开增进了国内外会计学者之间的交流合作，有助于向世界讲述中国会计故事，对我国会计领域相关研究的创新发展也有所助益。



上一篇：“新文科背景下会计史课程思政建设研讨会”在山东财经大学召开

下一篇：无

我要评论

已有0人参与

(只有会员才能参与评论,如果您已是会员请 [登录](#) 后评论)

[论坛](#) | [版权声明](#) | [网站地图](#) | [联系我们](#)

地址：北京市西城区月坛南街14号月新大厦 邮编：100045 电话：010-68520682 E-mail：68520682@asc.org.cn | ascmember@163.com

京公网安备：110102005602 | 京icp备12005383号 | 中国会计学会版权所有 ©Copyright 2003-2021

您是目前第 **24735068** 位访客

